
Coimisiún na Scrúduithe Stáit

An Ardteistiméireacht Fheidhmeach, 2013

 Speisialachas Gairme
Cúrsa Ceardaíochta agus Dearaidh

Scrúdu Scríofa (40% de na marcanna iomlána)

Dáta: Déardaoin 13 Meitheamh 2013 
Tráthnóna, 2:00 – 3:30

Scríobh do scrúduimhir sa spás seo    

Treoracha

Tá ocht gceist ar an bpáipéar seo.
Bain triail as ceithre cheist ar bith.

Don  Fheitheoir amháin                                                                               Don Scrúdaitheoir amháin                       
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	 Iomlán
	 Lúide mor-iomlán
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	 nár ceadaíodh

	 Iomlán

	 Bónas don
	 Ghaeilge
	
	 Mór iomlán
	

Stampa an Ionaid
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  Faisean agus Teicstílí
Ceist 1 (40 marc)

Freagair (a), (b) agus (c). 

(a) Déan plé ar na híomhánna seo faoi na ceannteidil seo a leanas: dath, uigeacht,
	 foirm agus cruth. Bain úsáid as sceitsí chun do fhreagra a léiriú. 

       Dath____________________________________________

	 _________________________________________________

	 _________________________________________________

	 _________________________________________________

	 _________________________________________________

	 Uigeacht________________________________________

	 _________________________________________________

	 _________________________________________________

	 _________________________________________________

	 Foirm agus cruth_________________________________

	 _________________________________________________

	 _________________________________________________

	 _________________________________________________

	 _________________________________________________
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(b) 	In ionad olann agus snáth, liostaigh ábhair nó meáin eile a d’fhéadfá a úsáid chun                     _
	 sceir choiréil a chruthú. Tabhair cúiseanna le do rogha.

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

(c) Tarraing sceitse de do sceir choiréil.



  Faisean agus Teicstílí
Ceist 2 (40 marc)

Freagair (a), (b) agus (c). 

(a)	 Liostaigh na hábhair agus an trealamh a d’fhéadfá a úsáid chun ceann amháin de 	
	 na puipéid seo a leanas a chruthú. 

	 1. Puipéad Marionette 
	 2. Puipéad miotógach 
	 3. Puipéad slaite 
	 4. Scáthphuipéad

An cineál puipéid:
_______________________________________________________________________________________

Ábhair agus trealamh.

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

(b) Déan cur síos ar na céimeanna a thógfá chun puipéad a chruthú. Bain úsáid as sceitsí      	
      chun do fhreagra a léiriú. 	

Céim 1______________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________
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Céim 2______________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

Céim 3______________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

(c) Liostaigh na hábhair a roghnófá chun puipéad ‘comhraiceoir-dóiteáin’ a mhaisiú.       	
      Tabhair cúiseanna le do rogha.
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________



 Cumarsáid Ghrafach agus Cló
Ceist 3 (40 marc)

Freagair (a), (b) agus (c). 

(a) Déan comparáid idir an dá phóstaer scannáin seo. 
      Bain úsáid as na ceannteidil seo a leanas chun do fhreagra a mhíniú:

    Dath________________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________	

	 ___________________________________________________________________________________

     Litreoireacht________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________
	
     Íomhánna__________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________

	 ___________________________________________________________________________________
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(b) Cruthaigh litreoireacht do scannán uafáis dar teideal ‘Sráideanna’.

(c) Mínigh do rogha datha, litreoireachta agus stíle. 
	 ______________________________________________________________________________________
	
	 ______________________________________________________________________________________

	 ______________________________________________________________________________________

	 ______________________________________________________________________________________

	 ______________________________________________________________________________________

	 ______________________________________________________________________________________

	 ______________________________________________________________________________________

	 ______________________________________________________________________________________

	 ______________________________________________________________________________________



 Cumarsáid Ghrafach agus Cló
Ceist 4 (40 marc)

Freagair (a), (b) agus (c).

(a) Baineann an t-ealaíontóir graifítí Banksy úsáid as stionsail chun mearíomhánna in 
	 áiteanna poiblí a chruthú. Baintear úsáid as stionsail in a lán ceardaíochtaí. Liostaigh 	
	 na hábhair agus an trealamh a bheadh ag teastáil uait chun stionsal a chruthú. 

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

(b) Roghnaigh ceann amháin de na híomhánna seo a leanas agus bain úsáid aisti mar    	
      thúsphointe chun stionsal a chruthú.
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(c) Ainmnigh ceardaíocht ina bhféadfá an stionsal seo a úsáid. 

      Tabhair cúis le do fhreagra.

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________
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 Staidéar 3-Thoiseach

Ceist 5 (40 marc)

Freagair (a), (b) agus (c).

(a) Déan staidéar ar na híomhánna seo agus abair cé acu is fearr leat. 	

An íomhá is fearr liom ná  _______________________________________________________________

Bain úsáid as na ceannteidil seo a leanas chun do rogha a mhíniú:
	
Ábhair________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

Feidhm_ ______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________	

______________________________________________________________________________________	

______________________________________________________________________________________

Cruth _________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________
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 (b) Bain úsáid as na híomhánna mara seo chun slabhra a dhearadh.

(c) Déan cur síos ar do dhearadh agus na ceannteidil seo a leanas in úsáid agat: 

Ábhair__________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

Feidhm_ ________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________

Cruth___________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________



 Staidéar 3-Thoiseach
Ceist 6 (40 marc)

Freagair (a), (b) agus (c).

(a) Dear bosca airgid ceirmeach bunaithe ar na híomhánna thíos. 
      Tabhair toisí garbha do do dhearadh.

(b) Liostaigh na hábhair agus an trealamh a bheadh ag teastáil uait chun do dhearadh 
      a chruthú i gcré.
_______________________________________________________________________________________ 	

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________
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(c) Déan cur síos ar na céimeanna a thógfá chun do bhosca airgid a mhaisiú agus a 
      ghlónrú. Bain úsáid as sceitsí chun cuidiú le do fhreagra a léiriú.

Céim 1_________________________________________________   	

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

Céim 2___________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

Céim 3___________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________
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 Staidéir Lionsabhunaithe

Ceist 7 (40 marc)

Freagair (a), (b) agus (c).

(a) Déan staidéar ar na héifeachtaí fótagrafacha seo. Déan cur síos ar na hathruithe 
      a rinneadh ar an íomhá.

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________

_ _______________________________________________________________
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(b) Cén íomhá a n-éiríonn níos fearr leis, dar leat? Tabhair cúiseanna le do fhreagra.
_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

(c) Ainmnigh aip fhótagrafach atá úsáidte agat. Déan cur síos ar na hathruithe/éifeachtaí      	
      is féidir leat a chruthú agus an aip in úsáid agat. Bain úsáid as sceitsí chun do fhreagra      	
      a léiriú.
__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________
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 Staidéir Lionsabhunaithe

Ceist 8 (40 marc)

Freagair (a), (b) agus (c).

(a) Déan staidéar ar na fótagraif seo a leanas agus mol conas a d’fhéadfá feabhas a    	
      chur orthu.
1._____________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

2._____________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

3._____________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________
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(b) Mínigh dhá cheann de na téarmaí fótagrafacha seo a leanas. Bain úsáid as sceitsí               _
      chun do fhreagra a léiriú: 
       
       peanáil, súmáil, cró nó macra.

1._______________________________________________________

________________________________________________________

________________________________________________________

________________________________________________________

________________________________________________________

________________________________________________________

2._______________________________________________________

________________________________________________________

________________________________________________________

________________________________________________________

________________________________________________________

(c) Tarraing sceitse de cheamara a d’úsáid tú agus cuir lipéid ar na páirteanna seo 
      a leanas: lionsa, splanc.
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